

Protokół nr IX/24
z IX sesji Rady Gminy Pokój
odbytej w dniu 30 października 2024 r.

Na sesji obecnych było 15 radnych: R.Arendarska, W. Czaiński, J.Gosławski, D.Gryl, T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczątka, M.Serafin, J.Sowa, E.Rajkowska, S.Zajac

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad:

- 1) Otwarcie sesji
- 2) Stwierdzenie prawomocności obrad
- 3) Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Pokój
- 4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
- 5) Informacja na temat zamkniętego mostu w Kopalinie w ciągu drogi powiatowej Nr 1348 O
- 6) Informacja na temat działalności Zakładu Komunalnego „Pokój” sp. z o.o.
- 7) Podsumowanie pracy placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Pokój oraz informacja o stanie realizowanych przez nie zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024
- 8) Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o złożonych im oświadczeniach majątkowych
- 9) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
- 10) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas VII i VIII sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami
- 11) Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zapewnienia wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej i organizacyjnej
 - b) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych
 - c) zmiany budżetu gminy na 2024 rok
 - d) wieloletniej prognozy finansowej
- 12) Interpelacje i zapytania radnych
- 13) Zapytania i wnioski mieszkańców
- 14) Wolne wnioski radnych i sołtysów
- 15) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji

Posiedzenie Rady Gminy otworzył o godz. 15⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy, Pan T.Krystosek.

Następnie przywitał Panią B.Zajac – Wójta Gminy, Panią I.Sonkę – Zastępcę Wójta, Panią J. Ptaszek – Rekus – Sekretarza Gminy, Pana M.Maryjowskiego – Skarbnika Gminy, radnych, sołtysów, Panią M.Preuhs – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju, Panią A.Chmurę – Prezesa Zakładu Komunalnego „Pokój” sp. z o.o w Pokoju oraz mieszkańców śledzących transmisję obrad w internecie.

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Później powiedział, że sesja jest transmitowana, a osoby biorące w niej udział, wyrażają zgodę na publikację swojego wizerunku i wypowiedzi, zwrócił także uwagę na obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Pokój

Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do protokołu z VIII sesji Rady Gminy Pokój, ze względu na ich brak zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Protokół został jednogłośnie przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy przywitał przybyłą na sesję Panią R.Podporę, Przewodniczącą Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju.

Ad.4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady

Przewodniczący Rady przedstawił ustalony porządek obrad, nie wniesiono do niego uwag.

Ad. 5 - informacja na temat zamkniętego mostu w Kopalinie w ciągu drogi powiatowej Nr 1348 O

Przewodniczący Rady powiedział o rozmowie z Panią L.Medyk, Wicestarostą Namysłowską, która poinformowała go o braku możliwości wzięcia udziału w sesji.

Aktualną informację na temat sytuacji związanej z mostem w Kopalinie przekazała Pani J.Ptaszek – Rekus, członek Zarządu Powiatu Namysłowskiego, zwracając uwagę na przywrócenie ruchu na moście, przy zachowaniu określonych ograniczeń.

Radny Ł.Krzemiński zapytał o wyniki ekspertyzy oraz o możliwość ogrodzenia uszkodzonej części mostu.

Przewodniczący Rady zapytał Panią J.Ptaszek – Rekus, czy złożyła wniosek do budżetu powiatu o zabezpieczenie środków na remont mostu w Kopalinie, poprosił także o wyjaśnienie sformułowania użytego w sprawie remontu drogi powiatowej w Zawiaści: „Wykonawca zwrócił się z pismem, ale jeszcze nie formalnie”.

Radny J.Gosławski zapytał o rozwiązanie, jakie zaproponowano dla chodnika, który ma być wykonany przy remontowanej drodze w Zawiaści.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzieliła Pani J.Ptaszek – Rekus.

Ad.6 - informacja na temat działalności Zakładu Komunalnego „Pokój” sp. z o.o.

Informację na temat działalności Zakładu Komunalnego „Pokój” sp. z o.o. przedstawiła Pani A.Chmura, Prezes Spółki.

Radny Ł. Krzemiński zapytał, czy Spółka planuje zakup samochodu asenizacyjnego w celu świadczenia usług w zakresie wywozu nieczystości ciekłych.

Odpowiedzi na zapytanie radnego udzieliła Pani A.Chmura.

Ad. 7 - podsumowanie pracy placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Pokój oraz informacja o stanie realizowanych przez nie zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024

Informację na temat pracy placówek oświatowych w roku szkolnym 2023/2024 przedstawiła Pani I.Sonka, Zastępca Wójta.

Następnie radni zadali następujące pytania:

- czy uczniowie korzystający ze świetlicy w Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Pokoju – ok 80 osób, znajdują się jednocześnie w jednej sali ?
- czy Gmina zapewnia opiekę przedszkolną wszystkim zainteresowanym dzieciom ?
- czy jest potrzeba uruchomienia żłobka na terenie gminy ?
- czy jest możliwość zapewnienia całodziennej opieki psychologiczno – pedagogicznej w placówkach oświatowych ?
- czy istnieje możliwość zwiększenia liczby godzin wyrównawczych w celu poprawienia wyników egzaminu na zakończenie ósmej klasy ?
- co stało się ze sportem w Szkole Podstawowej w Pokoju ? - kiedyś uczniowie tej szkoły odnosili sukcesy zarówno na szczeblu powiatowym, jak i wojewódzkim.

Do zapytania w sprawie zwiększenia liczby godzin psychologa i pedagoga odniosły się Wójt Gminy i Pani I.Sonka, Zastępca Wójta, natomiast do zapytania w sprawie braku wyników sportowym w szkole w Pokoju odniosły się Zastępca Wójta i Sekretarz Gminy, która zwróciła uwagę na uruchomienie w szkole klasy sportowej.

Wójt Gminy stwierdziła, że przedstawiony raport dotyczy poprzedniego roku szkolnego, a niektóre pytania, w tym w sprawie klasy sportowej, dotyczą bieżącego roku szkolnego.

W związku z zapytaniami radnej Z.Letkiej dotyczącymi działalności sportowej w szkole w Pokoju oraz uruchomienia klasy sportowej Przewodniczący Rady poprosił radną o przygotowanie pytań w formie pisemnej.

Ad. 8 - informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o złożonych im oświadczeniach majątkowych

Wójt Gminy i Przewodniczący Rady przedstawili analizę złożonych im oświadczeń majątkowych.

Ad. 9 - informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Przewodniczący Rady przedstawił informację na temat dyżurów radnych w pierwszy i trzeci czwartek miesiąca, później powiedział o braku odpowiedzi z Urzędu Gminy dla grupy mieszkańców Pokoju na pismo w sprawie wysokich stawek za wodę i ścieki.

Następnie przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:

- informacje Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady na temat złożonych im oświadczeń majątkowych, informacje stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu,
- dwa wnioski Pani J. Ptaszek – Rekus o udostępnienie informacji publicznej,
- pismo Wojewody Opolskiego będące analizą oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady, pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- wniosek „Piekarni Polskiej” Karlsruhe sp. z o.o o umorzenie zobowiązań podatkowych, Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wniosek ten jest jednocześnie kierowany do Wójta Gminy i Rady Gminy Pokój, później powiedział, że odpowiedzi na to pismo udzieli Wójt Gminy, jako organ podatkowy, wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu,
- skargę mieszkańców Miasta i Gminy Pokój na Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Pokoju, stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu, Przewodniczący Rady powołując się na §8 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08.01.2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, wyjaśnił, że ze względu na to, że wskazana skarga nie zawiera imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego, pozostawia się ją bez rozpatrzenia,
- pismo Naczelnika Drugiego Urzędu Skarbowego w Opolu, będące analizą oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy Pokój, pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu,
- informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024, stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu,
- zaproszenie z Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pokoju na VI Marsz Niepodległości w dniu 08.11.2024 r.

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Pan Ł. Krzemiński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował o spotkaniu Komisji w dniu 23.10.2024 r. w trakcie którego dokonano analizy współpracy Gminy Pokój z Zakładem Komunalnym „Pokój sp. z o.o. oraz przeprowadzono kontrolę zamówień publicznych i przetargów przeprowadzonych w Gminie Pokój.

Pan J.Marczak, Przewodniczący Komisji Budżetowej, poinformował o posiedzeniach Komisji w dniach:

- 14.10.2024 w trakcie którego dokonano oceny celowości i gospodarności poniesionych wydatków na koszty podróży służbowych w Urzędzie Gminy za 2023 rok i I półrocze 2024 r., zapoznano się z gospodarką finansową bibliotek gminnych za 2023 rok i I półrocze 2024 r. oraz dokonano analizy budżetu gminy za I półrocze 2024 r.,
- 28.10.2024 r. w trakcie którego dokonano analizy wydatków poniesionych na drogi gminne za 2023 rok i I półrocze 2024 r. oraz zaopiniowano projekty uchwał na sesję.

Pani Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, poinformowała o posiedzeniach Komisji w dniach:

- 30.09.2024 r. w trakcie którego dokonano oceny pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pokoju w zakresie wspierania rodzin oraz osób starszych,
- 28.10.2024 r. podczas którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję.

Pani A.Piszczalka, Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi poinformowała o spotkaniach Komisji w dniach:

- 22.10.2024 r. podczas którego przeprowadzono analizę gospodarki odpadami i ściekami oraz dokonano oceny ściągalności opłat,
- 28.10.2024 r. w trakcie którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie międzysesyjnym.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie.

Ad. 10 - sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas VII i VIII sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy przedstawiła informację na temat działalności między sesjami.

Ad. 11 - podjęcie uchwał w sprawach:

a) zapewnienia wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej i organizacyjnej

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetowej przedstawili pozytywne opinie Komisji na temat omawianego projektu uchwały.

Później Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Goślawski, Wiesław Czański, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr IX/33/2024 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

b) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych

Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisje Rady Gminy podczas wspólnego posiedzenia zaproponowały zmianę treści projektu uchwały przedstawionego przez Wójta Gminy.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Komisji Budżetowej przedstawili pozytywne opinie Komisji do zmienionego projektu uchwały.

Następnie, po dyskusji nad zmienionym projektem uchwały oraz przedstawionymi w nim stawkami, Przewodniczący Rady jeszcze raz przedstawił proponowane zmiany i zarządził nad nimi głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (12):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Renata Arendarska,, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (3): Sylwia Zając, Jadwiga Sowa, Danuta Gryl,

Później Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały zawierającym wcześniej przegłosowane zmiany.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (12):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Renata Arendarska,, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (3): Sylwia Zając, Jadwiga Sowa, Danuta Gryl,

Uchwała Nr IX/34/2024 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

c) zmiany budżetu gminy na 2024 rok

Skarbnik Gminy omówił projekty uchwał w sprawach zmiany budżetu gminy na 2024 rok oraz wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywne opinie Komisji na temat zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2024 rok oraz na temat wieloletniej prognozy finansowej.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr IX/35/2024 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

d) wieloletniej prognozy finansowej

W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1): Małgorzata Serafin,

W związku z tym, że w poprzednim głosowaniu wkradł się błąd polegający na niewłaściwym zatytułowaniu głosowania Przewodniczący Rady zarządził ponowne głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):

Alicja Piszczalka, Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr IX/36/2024 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12 - interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o interpelacjach i zapytaniach złożonych przez radnych:

1) wniosek radnej M.Serafin w sprawie obniżenia krawężnika przy chodniku na ul. Kościelnej w Pokoju, radna wyraziła niezadowolenie z otrzymanej odpowiedzi, Przewodniczący Rady powiedział o możliwości złożenia przez radną wniosku uzupełniającego w tej sprawie,

- 2) wniosek radnej A.Piszczalki w sprawie ustawienia wiaty przystankowej przy oddziale przedszkolnym w Lubnowie, radna wyraziła zadowolenie z otrzymanej odpowiedzi,
- 3) interpelacja uzupełniająca Przewodniczącego Rady w sprawie podjęcia działań zmierzających do uzyskania uzasadnienia Prezesa Rady Ministrów dotyczącego braku akceptacji zmiany inwestycji w ramach Rządowego Programu Polski Ład, Przewodniczący Rady przedstawił swoje uwagi do pisma adresowanego do Ministra Finansów przygotowanego przez Wójta Gminy, za pośrednictwem którego przesłano tę interpelację, celem jej załatwienia.

Ad.13 - zapytania i wnioski mieszkańców

Pani J.Ptaszek – Rekus powiedziała o korespondencji kierowanej do Zarządu Powiatu Namysłowskiego w sprawie uszkodzonego mostu w Kopalinie. Później Przewodniczący Rady przywołał do porządku Panią J.Ptaszek – Rekus, która odniosła się do jego wypowiedzi podczas sesji w dniu 30.10.2024 r., w której zarzucił jej przekazanie na sesji Rady Gminy w dniu 25.09.2024 r. nieprawdziwych informacji na temat działalności Zakładu Komunalnego „Pokój” sp. z o.o.

Pani R.Podpora, Przewodnicząca Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju, przedstawiła informację na temat bieżącej działalności Koła.

Ad. 14 - wolne wnioski radnych i sołtysów

Radna A.Piszczalka zwróciła uwagę na wersalkę i materac wystawione przed budynek w Lubnowie, w którym znajduje się oddział przedszkolny i mieszkania socjalne. Stwierdziła, że wywozu odpadów wielkogabarytowych w najbliższym czasie nie będzie i w związku z tym rzeczy te będą zalegać tam przez długie miesiące. Później przekazała prośbę pracowników oddziału przedszkolnego Lubnowie dotyczącą przestawienia kubłów na śmieci mieszkańców zajmujących lokale socjalne za budynek, w mniej widoczne miejsce.

Wójt Gminy odniosła się do wypowiedzi radnej w sprawie wystawionej wersalki i materaca, później zwróciła uwagę Przewodniczącemu Rady i skomentowała jego wystąpienie na sesji Rady Powiatu Namysłowskiego dotyczące zagospodarowania materiału asfaltowego uzyskanego podczas remontu drogi powiatowej celem utwardzenia i wyremontowania drogi gminnej.

Przewodniczący Rady odniósł się do uwagi Wójta Gminy w sprawie jego wystąpienia na sesji Rady Powiatu Namysłowskiego.

Radna Z.Letka zauważyła, że w mediach społecznościowych pojawiały się informacje z innych gmin o przyznaniu nagród nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej i zapytała, czy w gminie Pokój dyrektorzy placówek oświatowych i nauczyciele również otrzymali nagrody.

Odpowiedzi na zapytanie radnej Z.Letkiej udzieliła Wójt Gminy, później odniosła się do wniosku radnej M.Serafin w sprawie chodnika przy ul. Kościelnej w Pokoju.

Radny Ł.Krzemiński odnosząc się do kwestii oznakowania dróg znakami „Droga wewnętrzna” zapytał, czy na drogach oznaczonych tymi znakami obowiązują przepisy ruchu drogowego oraz dlaczego drogi te nie są zaliczone do dróg gminnych. Później zawnioskował o doraźny remont drogi prowadzącej do Żabińca oraz drogi za byłą szkołą w Zieleńcu.

Przewodniczący Rady zaapelował, aby radni składali zapytania na piśmie.

Do wypowiedzi radnego Ł. Krzemińskiego dotyczącej dróg odniosła się Wójt Gminy.

Radna M.Serafin powiedziała o zgłoszonym przez mieszkankę Krogulnej problemie z wyjściem z posesji na ul. Namysłowską, który pojawił się po remoncie drogi wojewódzkiej.

Wójt Gminy odniosła się do zgłoszonego przez radną M.Serafin problemu.

Radna J.Sowa podziękowała za realizację zadań w ramach funduszu sołeckiego.

Ad. 15 - zakończenie sesji

Wobec zrealizowania porządku obrad o godz. 19.35 Przewodniczący Rady Gminy zamknął IX sesję Rady Gminy Pokój.

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok